

Written by தமிழ்நாடு கம்
Thursday, 12 August 2010 20:04 -

ஊழல் குற்றங்கள் குறித்து 'ஊழல் குற்றங்கள்' - ஊழல் குற்றங்கள்!
ஊழல் குற்றங்கள் குறித்து 'ஊழல் குற்றங்கள்' - ஊழல் குற்றங்கள்!
ஊழல் குற்றங்கள் குறித்து 'ஊழல் குற்றங்கள்' - ஊழல் குற்றங்கள்!

"தில்லையைக் கோயிலின் தீண்டாமையைச் சுவரையாக அகற்ற வேண்டும்" என்று ஜூலை 14-ஆம் ததியன்று மார்க்சிஸ்டு கட்சியினர் சிதம்பரத்தில் போராட்டம் நடத்தியிருக்கிறார்கள். ஏற்கனவே ஏப்ரல் மாதத்தில் வலது கம்யூனிஸ்டு கட்சி சிதம்பரத்தில் தீண்டாமையை ஒழிப்பு மாநாடு நடத்திவிட்டது. புதிய தமிழகம் கிருஷ்ணசாமியும் இது குறித்து அறிக்கை விட்டுவிட்டார். அடுத்து பா.ஜ.க வின் போராட்ட அறிவிப்பும் வெளிவரக்கூடும். அவ்வளவு ஏன், தீண்டாமையைச் சுவரையாக அகற்றக் கோரி தீட்சிதர்களும் போராடக்கூடும். சிங்களக் கடற்படையின் அட்டழியத்தலை எதிர்த்து திமுகவும் காவிரிக் காக காங்கிரசும் போராடுவதில்லையா, அதுபோலத்தான்.

ஒரு நியாயமான கோரிக்கையைப் பலரும் ஆதரிக்கும் போது நாம் மகிழ்ச்சி அடையவேண்டும் என்பது உண்மையானது. ஆனால், சிதம்பரம் பிரச்சினை தமிழகத்தின் சர்வகட்சிப் பிரச்சினையாக மாறிவருவதால், காவிரிப் பிரச்சினையின் கதி இதற்கும் ஏற்பட்டுவிடும் என்ற கவலை ஏற்படுகிறது. அதைத் தடுக்கும் பொருட்டு சில உண்மைகளை மீண்டும் மீண்டும் உரத்த குரல்களால் வெளிப்படுத்துகிறோம்.

மார்க்சிஸ்டுகள் ஆர்ப்பாட்டம் நடத்திய மறுநாளே தமிழக அரசு ஒரு செய்திக் குறிப்பை வெளியிட்டது. முதல் வரின் அறிவுரையின் படி தீட்சிதர்கள் வசமிருந்த சிதம்பரம் நடராசர் கோவில் அறநிலையைத் துறையின் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் கொண்டுவரப்பட்டிருப்பதாகவும், இதற்கெதிராக தீட்சிதர்கள் போட்ட மலேமறையீட்டு மனுவை விசாரித்த உச்ச நீதிமன்றம், கோயில் கட்டுமானங்கள் எதையும் இடிக் கக் கட்டாததன் மூலம் 15.3.2010 அன்று உத்தரவிட்டிருப்பதாகவும், சுவரையாக அகற்றக் கோரும் ஆர்ப்பாட்டத்தின் நோக்கம் அரசு மறைக்கொண்டுவரும் ஆக்கபூர்வமான நடவடிக்கைகளுக்கும் குந்தகம் ஏற்படாததுவதானதான் என்றும் கூறியது, அந்த செய்திக் குறிப்பு.

மறுநாள் காங்கிரஸ் பிறந்ததால் விழாவில் பசிய கிருஷ்ணாநிதி, "கடேக்கக் கட்டாததை வேண்டாமென்றே கடேட்டு, ஆட்சிக் குருக்கடியை ஏற்படுத்துவதே

Written by தமிழ்நாடு

Thursday, 12 August 2010 20:04 -

இப்போராட்டத்தின் நோக்கம்" என்று சாடியது மட்டுமின்றி, "நந்தனார் இரூந்தாரா, இல்லையா என்பதை பெரியாரிடம் தான் கேட்கவேண்டும்" என்று கஹிதீ ட்சிதர்களோடு ஆதரவாகப் பெரியாரை இழுத்து வந்து ஆஜராக்கினார்.

'கோபுரத்தையே தாங்குவது நீ யா நானா' என்று இரு பொம்மைகள் அடித்துக் கொள்வதை அண்ணாந்து பார்த்துக் கொண்டிருப்பவர்கள் கௌந்தி அஸ்திவாரத்தைப் பார்ப்பதில்லை. தீண்டாமசைச் சுவரையே இடப்பதற்கு தீரென்று களம் இறங்கியிருக்கும் மார்ச்சிஸ்டு கட்சியின் யோக்கியத்தை முதலில் பார்ப்போம். 2006-ஆம் ஆண்டில் சிதம்பரம் நகரில் மனித உரிமைப் பாதுகாப்பு மையத்தின் தலமையில் (HRPC) அமைக்கப்பட்ட கஹிதீ ட்சிதர்களோடு குழுவிலிருந்து வெளியிடுகின்ற, மார்ச்சிஸ்டு கட்சியின் நகரச் செயலர் மஹிதீ ட்சிதர்களோடு 'தீ ட்சிதர்களோடு' என்று கஹிதீ ட்சிதர்களோடு பிராமணர்களின் மனதைப் புண்படுத்தும் என்பதற்கான அவர்திரிவித்த காரணம். பிறப்பால் இசுலாமியராக இருந்தபோதிலும் மஹிதீ ட்சிதர்களோடு கஹிதீ ட்சிதர்களோடு பரிவட்டம் கட்டி மரியாதை செய்தார்கள் தீ ட்சிதர்கள்.

தமிழ் பாடும் உரிமையை நிலைநாட்டியதும், கஹிதீ ட்சிதர்களை அரசு மறிகொள்ளும் உத்தரவை உயர் நீதிமன்றத்தில் பெற்றதும் மனித உரிமைப் பாதுகாப்பு மையமும், ம.க.இ.க மற்றுமும் அதன் தோழமை அமைப்புகளும் தான் என்பதையும், இப்போராட்டத்தில் துவக்கமுதல் துணைநின்றவர்கள் முன்னாள் அமைச்சர் வீ .வீ .எஸ்., பா.ம.க. சட்டமன்ற உறுப்பினர் வேல் முருகன் போன்றோர் தான் என்பதையும் தமிழகம் அறியும்.

இரூப்பினும் கடவுளையும் கஹிதீ ட்சிதர்களோடு இவையே தங்களையே போராட்டத்துக்குக் கிடைத்த வறெறி என்று சிதம்பரம் நகரில் சுவரொட்டி ஓட்டிக் கொண்டார்கள் மார்ச்சிஸ்டுகள். அக்கட்சியின் வழக்காளர்கள் சந்திரிநாதன், தில்லை கஹிதீ ட்சிதர்களோடு வழக்காளர்கள் பற்றி எழுதிய சிறுநூலில், வழக்கை நடத்திய மனித உரிமைப் பாதுகாப்பு மையத்தின் பெயரை ஒரு விவரம் என்ற அடிப்படையில் கஹிதீ ட்சிதர்களோடு சிதம்பரம் இரூட்டிப்பு செய்தார்.

இப்போது தீண்டாமசைச் சுவர் விவகாரத்தில் தீரென்று தலைநுழைத்திருக்கிறார்கள் மார்ச்சிஸ்டுகள். அவர்களோடு உச்ச நீதிமன்றத்தடையற்ற திரிந்திருக்க வாப்பில்லை. கஹிதீ ட்சிதர்களை அரசு மறிகொண்ட மறுகணமே தீ ட்சிதர்கள் அம்மாவின் காலில் விழுந்ததும், அம்மாவை ச.சாமி சந்திரிநாதனும், அவர்தான் இந்தத் தடையை வாங்கியவர் என்பதும் மார்ச்சிஸ்டுகளோடு திரியுமா, தோழமைக் கட்சியாகிய தீ ட்சிதர்களை எதிர்த்து இப்படி ஒரு போராட்டம் நடத்துவதற்கு அம்மாவிடம் அவர்கள்

Written by தமிழ்நாடு கம்
Thursday, 12 August 2010 20:04 -

அனுமதி பெற்றிருக்கிறார்கள் எனப் பதவெல்லாம் நமக்குத் தெரியவில்லை. "சுமரவுரை அரசு இடிக் காவிடால நாங்கள் இடப்போம்" என்று சிதம்பரத்தில் வீ ரவசனம் பசேயிருக்கிறார்கள் மாரக் சிஸ்டு தலவர்கள். 'புனிதமான' உச்சநீ திமன்றத்தின் உதரவின் மீ து மாரக் சிஸ்டுகள் கடப்பாரையை இறக்குகும் காட்சியையும், தீ ட்சிதப்பாரப்பனர்களின் திருவாள எத்தபைப் புண்புதுத் தும் காட்சியையும் தரிசிப்பதற்கு நாம் ஆவலுடன் காத்திருக்கிறோம்.

மாரக் சிஸ்டுகள் கதையை விடவும் மாணப்பெரியது கலஞ்சரின் வசனம். தில்லைக் கோயிலை அரசாங்கத்தின் பிடயில் கொண்டுவந்துவிட்டதாகப் பெருமைபட்ட கள்ளகிறார் முதல்வர். 'இந்தா பிடி' என்று தீ ட்சிதரின் குடும்பியை அரசின்கையில் கொடுத்தது நீ திபதி பாணுமதியின் தீ ர்ப்பு. ஆனால், அதனைப் பிடிகின்றதரியம் அரசுக்கு இல்லை. இந்தக் கணம் வரையிலும் நகை, சோத்துக் கணக்கு முதல் கொத்துச் சாவி வரையையும் தீ ட்சிதர்கள் அரசிடம் ஒப்படைக்கவில்லை. அதைக் கலேகின்றதரியமும் இந்த அரசுக்கு இல்லை. தீ ர்ப்பை அமலாக்க மறுக்கும் குற்றத்துக்காக தீ ட்சிதர்களையுள்ளே போட்டிருக்கலாம். கோயிலுக்கு வளையே தடக்கியும் போட்டிருக்கலாம். கலஞ்சரின் அரசோ தீ ட்சிதர்களுக்கு எதிராக ஒரு நீ திமன்ற அமதிப்பு வழக்குப் போட்டவில்லை. கோயிலுக்குள் அறநிலையைத் துறவை அலுவலகம் திறந்துவிட்டது. ஆனால் வீ ட்டுச் சோந்தக் காரணைக் கண்டு நடுங்கும் கூபித்தனைக் காரணைப் போல அங்கே கூடியிருக்கிறார், நிரவாக அதிகாரி.

கோயில் அறநிலையைத் துறையின் கட்டுப்பாட்டுக்கு வந்த மறுகணமே, தீ ண்டாமசைச் சுமரவுரை இடிக் கவணேட்டுமென்று கோரினோம். உச்சநீ திமன்றம் தடவை விதிக்கும் வரைய அரசு அசைந்து கொடுக்கவில்லை. இப்போது தடவை உதரவைக் காட்டி, 'கலேக்கக் கட்டாததைக் கலேகிறார்கள்' என்கிறார், கருணாநிதி.

'தமிழில் பாபி வழிபடவேண்டாம்' என்ற கோரிக்கை கலேக்கக் கட்டிய கோரிக்கைதானே! கலஞ்சர் ஆட்சி செய்த 2000-ஆண்டில் திருவாசகம் பாபிய குற்றத்துக்காகத் தானே ஆறாமுகசாமியை அபித்து வீ சினார்கள் தீ ட்சிதர்கள். இச்செய்தியை பாரப்பனப் பத்திரிகையான கல்கி அன்று பிரசுரித்த பின்னரம், 'சுதந்திர' தி.மு.க. அரசு செய்தது என்ன?

அதன்பின் இக்கோரிக்கைக்காக மனித உரிமைப் பாதுகாப்பு மயைம் சிதம்பரத்தில் நடத்திய பொதுக்கூட்டங்களும், தமிழ் பாடச்செய் என்று கதை நிகழ்வுகளும் எத்தனை? தமிழுக்கு ஆதரவாக உள்ளார் தி.மு.க.வினர் ஒருவர் கட்டகூரல்

Written by தமிழ்நாடு
Thursday, 12 August 2010 20:04 -

ஊழல் பிழைப்புகள் எனப்படும் உண்மை. தமிழ் பாடும் போராட்டத்தின் வறண்டியைப் பாராட்டி திராவிடர் கழகத் தலைவர் வீரமணி திறக்க விரும்பிய கல்வெட்டில் அம்மாவட்டத்தின் அமைச்சர் எம்.ஆர்.கே.பன்னீர்ச்செல்வத்தின் பெயர் இல்லாததைக் காரணத்துக்காக, அக்கல்வெட்டையே இரவோடு இரவாகப் பிடிங்கி எறிந்தனர் கழகக் கண்கணிகள் என்பதும் உண்மை.

தமிழ் பாடும்பொழுது காண அரசாணையாக இருக்கட்டும், கோயிலை அறநிலையத்துறையின் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் கொண்டுவந்ததாக இருக்கட்டும்; இரண்டிலும் தி.மு.க. அரசின் வலது கையைப் பிடித்து இழுத்து, கட்டை விரலில் மைத்தவி, உத்தரவில் கைநாட்டுப் போட வைத்தது மனித உரிமைப் பாதுகாப்பு மையம். மக்கள் மன்றத்தில் அதற்கான அரசியல் நிர்ப்பந்தத்தை உருவாக்கியவை ம.க.இ.க.வும் அதன் தோழமை அமைப்புகளும். இதுதான் உண்மை. 'கட்டைவிரல் கழக அரசுக்குச் சோந்தம்' என்கிறார் கலைஞர். அந்த உண்மையை நாம் மறுக்க முடியுமா என்ன? எனினும், இதனை ஆண்டுகளில் தி.மு.க. அரசு தீட்சிதர்களுக்கு எதிராகத் தனது சூண்டுவிரல்கைக் கட்ட உயர்த்தியதில்லை என்பதற்கான ஆதாரங்களை நாம் அடக்க முடியும்.

1997-இல் தி.மு.க. அரசு கோயிலுக்கு நிர்வாக அதிகாரியை நியமித்தபோது, அவரது அலுவலகத்தையே நொறுக்கினார்கள் தீட்சிதர்கள். நிர்வாக அதிகாரி கொடுத்த புகாரை 'உண்மையை' என்று தடுக்கி வீசியது சிதம்பரம் போலீசு. "ஐயோ பாவம் வருமானமில்லாத தீட்சிதர்கள்" என்று சட்டமன்றத்தில் கண்ணீர் வடித்தார் காங்கிரஸ் எம்.எல்.ஏ அழகிரி. அடுத்த சில நாட்களில் தீட்சிதர்கள் போர்த்திய சால்வைய்க்குள் அடக்க கலமானார் கலைஞர்.

நகைகளும் உள்ளிட்ட பல குற்றங்களையும் தீட்சிதர்கள் இழைத்திருக்கிறார்கள் என்று ஆதாரங்களிடன் கற்றியது அறநிலையத்துறை. அவர்கள் மீது கிரிமினல் வழக்கு போட்டு உள்ளே தள்ளுமாறு தனது தீர்ப்பில் (1997) குறிப்பிட்டார், உயர்நீதிமன்ற நீதிபதி வெங்கடாசலயா. உள்ளே தள்ளுவது இருக்கட்டும். தி.மு.க. அரசு தீட்சிதர்கள் மீது பெயரூக்கு ஒரு திருட்டு களே கட்டப் போடவில்லை.

கோயிலுக்குள் கடந்த 25 ஆண்டுகளில் நடந்த மர்ம மரணங்கள், பாலியல் வன்முறைகள், களவுகள் ஆகியவை குறித்த ஆதாரங்களைக் கொடுத்துச் சிதம்பரம் போலீசு வழக்குப் பதிவு செய்ய மறுத்ததால், சி.பி.ஐ. விசாரணை கேட்டு மனித உரிமைப் பாதுகாப்பு மையம் உயர்நீதிமன்றத்தில் மனுச் செய்திருக்கிறது. இதனை எதிர்த்து

Written by தமிழ்நாடு கம்

Thursday, 12 August 2010 20:04 -

பதில் மனது தாக் கல் சயெத் திருக் கிறதது தி.மு.க. அரசு. தி.மு.க. அரசின் வலது கை ஆறுமுகசாமிக் கு சன் மாணம் கொடுத் து விளம் பரம் தடுகிறதது. இடது கையோ கள் ளத் தனமாக தீ ட் சித்ரர்களை அவணகைக் கிறதது.

2008-இல் அரசாணைப்படி தமிழ் பாடச் சனெற் ஆறுமுகசாமியை மட்டுமின்றி, மாவட் டகாவல் கண்காணிப் பாளரையே தீ ட் சித்ரர்கள் தாக் கியதை தொலகைக் காட்சியில் நாடே பாரத் தது. அந் தத் தீ ட் சித்ரர்கள் தனிச் சமயைல் சயெத் து சாப் பிட சிறையில் அடூப் பும் அரிசியும் கொடுத் து அவர்களுடயை பாரப் பணப் புனித்தத் தை பணையது சிறை நிர்வாகம்.

பல கோடி மதிப்புள்ள கோயில் நிலத்ததை தீ ட் சித்ரர்கள் அண்ணாமலபைப் பல கலகைக் கழகத் துக் கு திருட் டுத் தனமாக விற்றிருப் பதற் கான ஆவணங் களை தடேப் பிடித் து புகார் கொடுத் தும், தி.மு.க. அரசு தீ ட் சித்ரர்கள் மீ து வழக் கு போடவில் லை. அதற் கும் உயர் நீ திமன்றம் உத்தரவிட் ட பின் னர்தான், வறோ வழியில் லாமல் ஒரு வழக் கு பதிவு சயெத் து போலீ சு. இப் படி தீ ட் சித்ரர்களுக் கு எதிராகத் தனது சூண்டுவிரலகைக் கிட அசகைக் காத தி.மு.க. அரசு, கோயிலகைக் கபைப் பற்றி சாதனை படதைத் துவிட் டதாகக் கட்டை விரலை உயரத் திக் காட் டுகிறதது.

இப் போது தீ ட் சித்ரர்களே எதிர்பாரத் திராத கோணத் தில் அவர்களுக் கு வக் காலத் து வாங்குகிறார் கலகைஞர். "பெரியபுராணம் கற்பனை, நந்தன் கதையே கட்டக் கதை" என்று பகூத் தறிவு விளக் கம் சோல் லி, தீ ட் சித்ரர்களைப் பாதுகாப் பதற் கு பெரியாரதைத் துணகைக் கு அழகைக் கிறார்.

பெரியபுராணத் தில் சிவபெருமான் எப் போதுமே அந் தணன் வடிவில் வருவதும், கையவனும், வடேனும், சலவதைத் தொழிலாளியுமான நாயன் மார்கள் அந் தணர்களுக் குப் பாதசவேசை சயெத் தும் கற்பனைகள் அல் ல, நிகழ் காலத் திலும் தொடரும் உண்மைகள். தீ ண்டாமலை இன்றும் உண்மை. அந் த அளவில் நந்தன் கதையும் உண்மை. தீ ண்டாமலைச் சுவரும் உண்மை.

பழங்கதை கிடக் கட்டும். புதுக் கதைக் கவே வருவோம். 1880-களில் "தில்லகைக் கோயிலின் கருவறகைக் கு எதிரே, நந்தனாரின் ஆள் உயரச் சிலை இருந் ததாகவும், அங்கே அமர்ந் துதான் கோபாலகிருஷ்ண பாரதியார் நந்தனார் கீ ரத் தனை எழுதினார்" என்றும்

Written by தமிழ்நாடு
Thursday, 12 August 2010 20:04 -

உ.வ.சா. பதிவு செய்திருக்கிறார். 1935-இல் அந்தச் சிலையை அங்கே பார்த்திருப்பதாகவும், பின்னர் 1943 இல் அதனைக் காணவில்லை என்றும் முன்னாள் தமிழ் வளர்ச்சித் துறை இயக்குநரான பரோசிரியர் கொண்டல் சூ.மகாதவேனும் எழுதியிருக்கிறார்.

இது அயரே கிறியிருக்கும் உண்மை என்பதால் கலஞ்சூர் தரையமாகப் பச்சலாம். ராமர் பாலத்தையே தீண்டாமசை சுவரையே இடிப்பது 'சாமி' குத்தம் ஆகிவிடும் என்று அவர் அஞ்சக்கூடும். அழிவு வலையை என்று தயங்கவும் கூடும். சிலை வதைப்பதென்பது 'ஆக்கபீர் வமான' வலையை மட்டுமின்றி, கலஞ்சூரின் மனதுக்கிசைந்த கலையும் அல்லவா? உளியின் ஓசையை அவர் உள்ளே எழுப்பட்டும். வளையே, தீண்டாமசை சுவரின் மீது கடப்பாரையின் இசையை நாம் எழுப்புவோம்.

-தொட்பி